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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με 
το άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), λειτουργεί για την εξασφάλιση της δημόσιας 
ειρήνης και της απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την 
καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης. 

Αναφέρεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη τις 
σύγχρονες προκλήσεις, εκπόνησε πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί 
κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες. Για την υλοποίηση αυτού 
επιδιώκεται η ουσιαστική και αποτελεσματική ανάπτυξη δικτύων και συνεργασιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών, που 
με παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις 
διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν στην 
ανάπτυξή τους, συμμετέχοντας ενεργά στη συνδιαμόρφωση και στη συμπαραγωγή της 
εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Προς υλοποίηση των όσων προβλέπονται στην Αντεγκληματική Πολιτική, οι Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της Χώρας, 
εκπόνησαν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που 
συμβάλλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας. Τα σχέδια 
αυτά  εκπονήθηκαν  με  βάση  το  χάρτη   εγκληματικότητας,  σύμφωνα  με  τα   υφιστάμενα 
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στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας κατά περιοχή, ενώ αξιολογήθηκαν και 
επικαιροποιήθηκαν και για το έτος 2019 προκειμένου να προσαρμοστούν στις ιδιαιτερότητες 
των παραγόντων και συνθηκών, που συνδέονται με την εγκληματικότητα της εκάστοτε 
περιοχής. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί η από 15-10-2018 εφαρμογή, ανά την επικράτεια, του 
Προγράμματος Ελεγχόμενης Ρεαλιστικής, Στοχευμένης, Εμφανούς Αστυνόμευσης 
«Π.Ε.Ρ.Σ.Ε.ΑΣ.», που αποτελείται από επιμέρους σχέδια, τα οποία έχουν εκπονηθεί από τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της Χώρας και περιλαμβάνει πλέγμα αστυνομικών περιπολιών, με 
σκοπό τόσο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας και δράσης, όσο και την αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας και ανταπόκρισης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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